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Θέμα:     Θεσσαλονίκη – Μελβούρνη, αδελφές πόλεις 
 
Μάιος 2008 
 
Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Νεοελληνικών Βικτωρίας και η Ένωση 
Θεσσαλονικέων «O Λευκός Πύργος» διοργανώνουν από κοινού διαγωνισμό για 
τους μαθητές και τις μαθήτριες που διδάσκονται την Ελληνική γλώσσα. Ο 
διαγωνισμός απευθύνεται στις τάξεις (Years) 3, 4, 5, 6 του Δημοτικού και 7, 8, 9, 
10 του Γυμνασίου. Στόχος είναι να δοθεί στα παιδιά η ευκαιρία να γνωρίσουν τις 
δυο αδελφοποιημένες πόλεις, τη Θεσσαλονίκη και τη Μελβούρνη, και να 
εκφραστούν στην Ελληνική γλώσσα παρουσιάζοντας τις μέσα από το γραπτό λόγο, 
συνοδευόμενο με ζωγραφική/καλλιτεχνικά σχέδια.  
 
Το θέμα του φετινού διαγωνισμού είναι: Θεσσαλονίκη – Μελβούρνη, αδελφές 
πόλεις. Τα παιδιά μπορούν να χρησιμοποιήσουν ως πηγές τις ιστοσελίδες της 
Ένωσης Θεσσαλονικέων (www.thessaloniki.org.au) καθώς και των Δήμων 
Μελβούρνης (www.melbourne.vic.gov.au) και Θεσσαλονίκης 
(www.thessalonikicity.gr και www.nath.gr) αλλά όχι μόνον.  
 
Οι μαθητές των μεγαλύτερων τάξεων θα μπορούν να συμπεριλάβουν στην εργασία 
τους πληροφορίες για την αδελφοποίηση των δυο πόλεων και να αναπτύξουν ή 
παρουσιάσουν τα θετικά στοιχεία που προκύπτουν από αυτή την αδελφοποίηση με 
παράλληλες ή συγκριτικές αναφορές στην ιστορία, τον πολιτισμό, τη γεωγραφία, τα 
αξιοθέατα, και τα σύμβολα των δυο πόλεων. Φυσικά μπορούν να διαλέξουν όποιον 
τομέα θέλουν, φτάνει να χρησιμοποιήσουν πρωτοτυπία και δημιουργικότητα Οι 
μικρότεροι μαθητές μπορούν να χρησιμοποιήσουν τη φαντασία τους για να 
δημιουργήσουν κάτι που έχει σχέση με τις δυο πόλεις, με πιο απλό τρόπο. Δεν 
υπάρχει περιορισμός λέξεων. 
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ΕΠΙΠΕΔΑ: Ο διαγωνισμός θα καλύπτει τέσσερα επίπεδα:  
1ο επίπεδο: τάξεις 3 και 4 Δημοτικού (Years 3-4) 
2ο  επίπεδο: τάξεις  5 και 6 (Years 5-6) 
3ο επίπεδο: τάξεις 7 και 8 (Years 7-8) 
4ο επίπεδο: τάξεις 9 και 10 (Years 9-10) 
 
ΒΡΑΒΕΙΑ: Στα τρία καλύτερα έργα σε κάθε επίπεδο θα απονεμηθούν χρηματικά 
βραβεία. Όλα τα παιδιά που θα λάβουν μέρος θα λάβουν Δίπλωμα Συμμετοχής. Τα 
αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινωθούν στον Ελληνικό τύπο και στις 
ιστοσελίδες των δύο οργανισμών.  

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ: Στην αξιολόγηση των εργασιών θα ληφθούν υπόψη τα παρακάτω 
κριτήρια: 
1.Περιεχόμενο (σχετικότητα ως προς το θέμα ) 
2. Γλώσσα (λεξιλόγιο, έκφραση, σύνταξη, γραμματική) 
3. Εικόνες, ζωγραφιές, καλλιτεχνικά σχέδια (σχετικά με το θέμα) 
4. Εμφάνιση (παρουσίαση της εργασίας) 
 
ΜΟΡΦΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Οι εργασίες μπορούν να είναι σε μορφή αφίσας/πόστερ, 
βιβλίου, ή κατασκευής μικρών διαστάσεων συνοδευόμενων με γραπτό κείμενο, σε 
έκταση και στυλ επιλογής των μαθητών. Το γραπτό κείμενο της εργασίας θα πρέπει 
να είναι χειρόγραφο του ίδιου του παιδιού.   Στο πίσω μέρος της εργασίας  θα 
πρέπει να καταγράφεται το όνομα του παιδιού, η τάξη και το σχολείο του. 
 
Το κάθε σχολείο θα πρέπει ετοιμάσει έναν κατάλογο με τα διαγωνιζόμενα έργα, τα 
ονόματα των μαθητών, την τάξη τους καθώς και το όνομα του σχολείου. 
Παρακαλούμε να γράψετε τα ονόματα των παιδιών στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ και 
ΑΓΓΛΙΚΑ (όπως επιθυμείτε να εμφανιστούν στα βραβεία/διπλώματα). Επίσης θα 
μας διευκολύνετε αν χωρίσετε τις εργασίες στις κατηγορίες: Πρώτο επίπεδο (τάξεις 
3-4), Δεύτερο επίπεδο (τάξεις 5-6), Τρίτο επίπεδο (τάξεις 7-8), Τέταρτο επίπεδο 
(Τάξεις 9-10). 

 
Ο διαγωνισμός τελεί υπό την εποπτεία των εκπαιδευτικών Άντριας Γαριβάλδη και 
Νίκης Φαρφαρά οι οποίες σε συνεργασία με τα διοικητικά συμβούλια των δυο 
συλλόγων θα συγκροτήσουν ομάδα ανεξάρτητων κριτών οι οποίοι θα αξιολογήσουν 
τα έργα. Τα βραβεία θα απονεμηθούν στους μαθητές από το Νομάρχη 
Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτη Ψωμιάδη σε ειδική εκδήλωση τον ερχόμενο Νοέμβρη, 
στα πλαίσια της 24ης επετείου της Αδελφοποίησης των δύο πόλεων για την οποία θα 
ενημερωθείτε αργότερα.  
 
Καλούνται όλοι οι εκπαιδευτικοί να παροτρύνουν τους μαθητές των Ελληνικών να 
συμμετάσχουν στο διαγωνισμό. Τα έργα των μαθητών θα  πρέπει να φτάσουν στη 
διεύθυνση του Συνδέσμου το αργότερο μέχρι την Παρασκευή,  1 Αυγούστου 2008.  
 
Πληροφορίες:  Άντρια Γαριβάλδη: agari222@yahoo.com 

Νίκη Φαρφαρά: farfara.niki.n@edumail.vic.gov.au 

Νίκος Ζαρκάδας: nzarkadas@optusnet.com.au,         
         nz@alphington.vic.edu.au 
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